

НАУКА И РЕЛИГИЯ

В период перехода от социализма к коммунизму борьба с пережитками капитализма в сознании людей становится особенно насущной. Строительство коммунистического общества требует высокого уровня социалистического сознания от людей, строящих это общество. Вот почему большевистская партия так настоятельно и упорно ведет борьбу с буржуазной идеологией, в том числе с религиозными препрассудками, за безраздельное господство научной марксистско-ленинской идеологии. Научная социалистическая идеология ускоряет наше движение к коммунизму. Религиозная же идеология является тормозом, препятствием на этом пути.

Вся история развития науки наполнена непримиримой борьбой с религией. Наука и религия—несовместимы и непримиримы. Это да взаимоисключающие друг друга мировоззрения. «...Религиозные предрассудки,—говорит товарищ Сталин,—илут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке» (И. В. Сталин, «Вопросы ленинизма» стр. 192, изд. 10-е).

Теоретической основой религии всегда являлась и является идеалистическая философия.

Все великие научные открытия подтверждают правильность материализма. А материализм и атеизм — неразлучные спутники. Поэтому служители культуры и материалистическую философию считают своими кровными врагами. Еще в XVIII веке английский епископ и философ-идеалист Д. Беркли утверждал, что краеугольным камнем атеизма является материализм. Беркли пытался философскими доводами опровергнуть материализм, надеясь таким способом установить на земле общую веру в «господа бога».

Все философы-идеалисты и реакционные ученые так или иначе стремятся оставить в проповедуемых ими системах лазейку для религии. Идеализм и религия—тождественны в основном, главном—в утверждении, что реально существуют лишь идеи, дух, бог, а материальный мир, окружающие нас предметы есть только продукты идей, бога, высшего существо.

Разница между философскими идеалистами и откровенной половшиной лишь в терминологии. «Все идеалисты,—пишет Маркс и Энгельс,—как философские, так и религиозные, как старые, так и новые, верят в наитие, откровения, спасителей, чудотворцев, и только от степени их образования зависит, принимает ли эта вера грубую, религиозную форму или же просвещенную, философскую» (К. Маркс и Ф. Энгельс. Соч., т. IV, стр. 532).

Идеалисты всех мастей и оттенков иенавидят материализм и науку, борются против знания чтобы освободить место для «высшего творца».

Немецкий философ-идеалист Кант открыто заявлял, что он «...ограничил в своей философии область науки для того, чтобы дать место вере».

Второй философ-идеалист Гегель писал, что у древне-греческого материалиста Эпикура нет «...конечной цели мира, мудрости творца». В. И. Ленин гневно замечает в адрес Гегеля: «Бога жалко! Своеобразие идеалистической!» (Ленин. Философские тетради, стр. 275, изд. 1947 г.).

Реакционный ученый Вейсман, проводник мистицизма в биологии, относил к религии все, по его мнению, не поддающееся исследованию, «необъяснимое» и «необъяснимым» для него являются важнейшие научно-философские проблемы: «существование мира, как целого», « происхождение сил природы и материи».

Современная идеалистическая философская школа американского империализма—прагматизм учит, что религиозные догмы якобы не менее достоверны, чем научные истины.

Идеализм пытается философски обосновать и укрепить религию, поддержать ее реакционные стремления ограничить науку, заменить знание верой.

* * *

Несовместимость научных истин с религиозными догмами обнаруживается в любой области, связанной с пониманием явлений природы и общественной жизни.

Научные истины основываются на достоверном изучении объективных законов природы и общественной жизни, проверенных опытом. «...Цель науки дать верную... картину мира» (В. И. Ленин, Соч., т. 14, стр. 158).

Наука делает людей добрыми и жизнерадостными, дает им могучее оружие в борьбе как со стихийными силами природы, так и против общественной несправедливости. Наука по своей суности революционна: она освещает людям путь к коммунистическому обществу, к радостной и светлой жизни.

В противоположность научным истиным, утверждения религии—что произвольные и фантастические измышления, сознательно исказжающие окружающую действительность. Религия по своей природе является консервативной и реакционной силой, препятствующей рождению нового, она всегда боролась и борется с новым и революционным. Служители культа спекулируют на слепой вере темных людей. Религия разоружает людей, делает их беспомощными и пассивными перед силами природы и общественными законами, она учит людей, что мир не может быть познан и ничего в нем изменить нельзя, ибо ни один волос с головы человека не может вынуть без «воли господней».

«Господь бог всесилен и всезнающ»,—говорят отцы церкви. Мир

(вселенная) берет, мол, свое начало от «господа бога», который «создал» его из «ничего», руководствуясь одним лишь собственным желанием.

Наука не может согласиться с таким нелепым и реакционным утверждением. Она призвана найти законы движения и развития мира, обяснять эти законы. Развитие научных знаний и человеческая практика показывают, что люди правильно познают законы мира.

Астрономия, наука, изучающая мировое пространство, неопровергнуто доказала, что мир никто и никогда не создавал и создать не мог. Он всегда существовал, не имел начала и не будет иметь конца. Мировое пространство наполнено движущейся и развивающейся материи. Материя имеет неисчерпаемое множество различных форм и качественных особенностей, но вся материя развивается по естественным, самой присущим законам, она вечна — несосторима и неуничтожима. Мировое пространство наполнено туманностями, звездами, планетами и другими космическими телами. Весьма интересна и очень сложная задача стоит перед современной наукой—определить, как прошли планеты солнечной системы, в том числе, и обитаемая нами планета Земля?

Попы всех вер и религий на этот вопрос дают до нелепости смешные ответы. Согласно легендам мусульманской библии—корана, аллах, «состорил» землю в течение двух дней.

В священных книгах индуев сказано, что бог Брама сначала создал воду, затем положил в воду яйцо. Миллионы лет сидел Брама на этом яйце, пока не разделил его на две части—на небо и землю. По христианской библии мир был создан в течение шести дней, в эти же дни была создана и земля.

Могла ли наука согласиться с такими вздорными вымыслами? Нет, не могла.

Наука ищет и найдет истинные законы, по которым образовались планеты.

В настоящее время существуют две гипотезы советских ученых о происхождении планет. Одна гипотеза выдвинута академиком Шнеллом, а вторая—академиком Фесенковым.

О. Ю. Шнелл высказал такое научное предположение: поскольку в мировом пространстве много космической пыли, то солнце несколько миллиардов лет назад могло встретить на своем пути скопление космической пыли и захватить ее в поле своего притяжения. Зараженные густки пыли стали двигаться вместе с солнцем, постепенно уплотняясь и образуя планеты.

Академик Фесенков предполагает, что внутри звезд происходят стоячие ядерные реакции, в момент перехода от одних ядерных реакций к другим выбрасываются газовые струи из центральных слоев звезды. Из выброшенных газовых струек, потом, по мере уплотнения и остыния их, образуются планеты. Вопрос о происхождении планет пока еще наука не решен. Но в том и заключается величие науки, что она смело ставит нерешенные вопросы и настойчиво добивается их решения.

Другой, не менее важный вопрос, тоже по-разному решается наукой и религией: как произошла жизнь на земле, как появился человек?

В библии и других религиозных книгах говорится, что бог в один день сотворил все растения, в другой день—всех животных, а в третий день из глины сделал готового человека. Все растения, животные и человек были сделаны богом сразу такими совершенными и приспособленными, какими мы их видим сейчас.

Наука не может согласиться с такими баснями, она беспощадно разоблачает их. Крупнейший советский ученый А. И. Опарин, рассматривая вопрос с позиций диалектического материализма, впервые в истории науки создал подлинно научную теорию о возникновении жизни на земле.

Наука дает полную картину происхождения и развития жизни на земле, вплоть до человека.

Планета земля существует в мировом пространстве примерно три четверти миллиарда лет. Материя земли в своем развитии подверглась различным изменениям и превращениям. Первый качественный скачок сделан от материи неорганической к материи органической. Второй скачок: от материи органической к материи ощущающей. Третий скачок: от материи ощущающей к материи мыслящей.

Школа академика Опарина доказала, что простейшие одноклеточные организмы возникли в морях и океанах сотни миллионов лет назад. Приспособливаясь к окружающей среде, они видоизменялись и усложнялись, дав начало многоклеточным, от которых произошли древние рыбы. От них возникли земноводные, а от последних пресмыкающиеся. Пресмыкающиеся дали начало птицам и млекопитающим.

Высшей и качественно отличной формой среди млекопитающих является человек.

Следовательно, человек есть продукт долгого постепенного развития материи. Но человек не только продукт биологической эволюции, человек есть прежде всего продукт исторический, общественный. Труд соединяет человека.

Как наука и религия обясняют общественную жизнь? Все религии утверждают, что не люди, а бог устанавливают общественные порядки по своему произволу. Поэтому восставать против эксплуататорских порядков—значит восставать против бога. «Отцы церкви» учат, что бог создал людей неравными, разделенными на классы, что эксплуатация человека человеком установлена тоже богом. Здесь отчетливо видно, что религия способствует угнетению и эксплуатации трудящихся, притупляет и затемняет классовое самосознание угнетенных, заглушает их протест против произвола и насилия тиранов. «Религия—опиум народа» (К. Маркс).

Наука не может согласиться с таким нелепым и реакционным утверждением. Она призвана найти законы движения и развития мира, обяснять эти законы. Развитие научных знаний и человеческая практика показывают, что люди правильно познают законы мира.

Американский астроном Джинс утверждает, что вселенная конечна, имеет границы. Он фантастически нелепо представил вселенную, как сферу с радиусом в четыре миллиона световых лет. Антинаучное утверждение Джинса опровергается хотя бы тем, что в современные телескопы, ученыe видят звезды, свет от которых доходит до нас в 140 миллионов световых лет.

Бельгийский аббат Леметр выдвинул такую «гипотезу»: будто бы 1500 миллионов лет назад радиус вселенной был равен нулю, вся вселенная концентрировалась в точке. Потом эта точка стала разбухать и достигла современных размеров вселенной со всеми ее материальными телами, с растительным и животным миром. Вся суть этих реакционных идеалистических «теорий» состоит в том, чтобы как-нибудь, хоть с геометрическим пополам «обосновать» божественное сотворение мира, доказать его начало и неизбежный конец.

В городе Силте (США) некий профессор Эксперсон читал «цикл лекций» на такие темы: точные границы неба; описание небесных явлений; воспитываются ли дети на небе; почему на небе не знают скучки?

В городе Чарлott (США) дядя пастора преклонных лет устроил публичный диспут—на тему: «Переменят ли негры цвет, войля в партии небесное». На диспуте выступили «ученые» естествоиспытатели, с пеной у рта доказывавшие, что «негры в партии небесном станут белыми». Приведенные факты показывают, до какой степени невежества скатились «ученые»—приказчики империализма в своей животной злобе к науке и демократии.

В США, в стране «цивилизованного рабовладельчества», более чем в двадцати южных штатах запрещено преподавание учения Ч. Дарвина, как «противоречащего библейскому и признающему равенство белых и негров».

* * *

«Ученые» псы Уолл-стрита и Сити, не покладая рук, чернят разум, науку, просвещение, отрицают закономерности в развитии природы и общественной жизни, восхваляют и идеализируют средневековые, мистические, костер и дыбу. Они возражают «учениям» средневековья: о неподвижности земли, о влиянии небесных светил на течение болезней у человека. В США и Англии во скрещиваются культы гадалок и предсказателей.

В США насчитываются около ста тысяч предсказателей и гадалок. В почете астрология, в основе которой лежит вера, что расположение планет на небесном своде имеет влияние на земную жизнь людей.

В Англии действует «национальный спиритический союз», который объединяет тысячи людей, верящих в возможность беседовать с «потусторонним миром».

Империалисты, чувствуя, как у них колеблется почва под ногами, стремясь сохранить существующие порядки наемного рабства, поддерживают все отсталое и отжившее. Буржуазия прекрасно понимает, что настало время заменить буржуазное общество обществом социалистическим. Но умирающее и отжившее свой век, не уходит в могилу добровольно, оно стремится продлить свое безнадежное существование.

Чтобы продлить свое существование, капиталисты используют все средства борьбы против страны социализма и ее научной идеологии, идеологии марксизма-ленинизма.

«Одержанная в Великой Отечественной войне блестящая победа социализма»,—сказал т. Жданов,—которая явилась также блестящей победой марксизма, стала костью поперек горла империалистов. Центр борьбы против марксизма переместился ныне в Америку и Англию. Все силы мракобесия и реакции поставлены на службу борьбы против марксизма. Вновь вытеснены на свет и приняты на вооружение буржуазной философии служанки атомно-долларовой демократии, исправленные доспехи мракобесия и поповицы...» (Журнал «Вопросы философии» № 1, за 1947 г., стр. 271).

В настоящее время в США, являющихся центром политической и идеологической реакции, идет усиленная «обработка» науки под флагом религии. У отдельных буржуазных ученых (Эйштейн, Бор, Шредингер), в силу их классовой ограниченности, где всегда что-то возникает и развивается, что-то разрушается и отживает свой век.

На первых порах борьбы религии с наукой, религия пытается опровергнуть научные истины путем прямого отрицания. Но когда наука стала завоевывать умы народов, и когда прямое отрицание научных данных стало невозможным и невыгодным для религии, попы обманом путем, в содружестве с философами-идеалистами стали убеждать верующих, что якобы религиозные догмы и научные истины совместимы и не противоречат друг другу.

«Современная буржуазная наука,—говорил А. А. Жданов,—снабжает поповщину, фидеизм новой аргументацией, которую необходимо беспощадно разоблачать». (Журнал «Вопросы философии» № 1 за 1947 г., стр. 271).

В настящее время в США, являющихся центром политической и идеологической реакции, идет усиленная «обработка» науки под флагом религии. У отдельных буржуазных ученых (Эйштейн, Бор, Шредингер), в силу их классовой ограниченности, где всегда что-то возникает и развивается, что-то разрушается и отживает свой век.

Наука не может согласиться с такими баснями, она беспощадно разоблачает их. Крупнейший советский ученый А. И. Опарин, рассматривая вопрос с позиций диалектического материализма, впервые в истории науки создал подлинно научную теорию о возникновении жизни на земле.

Наука не может согласиться с такими баснями, она беспощадно разоблачает их. Крупнейший советский ученый А. И. Опарин, рассматривая вопрос с позиций диалектического материализма, впервые в истории науки создал подлинно научную теорию о возникновении жизни на земле.

Наука не может согласиться с такими баснями, она беспощадно разоблачает их. Крупнейший советский ученый А. И. Опарин, рассматривая вопрос с позиций диалектического материализма, впервые в истории науки создал подлинно научную теорию о возникновении жизни на земле.

Наука не может согласиться с такими баснями, она беспощадно разоблачает их. Крупнейший советский ученый А. И. Опарин, рассматривая вопрос с позиций диалектического материализма, впервые в истории науки создал подлинно научную теорию о возникновении жизни на земле.

Наука не может согласиться с такими баснями, она беспощадно разоблачает их. Крупнейший советский ученый А. И. Опарин, рассматривая вопрос с позиций диалектического материализма, впервые в истории науки создал подлинно научную теорию о возникновении жизни на земле.

Наука не может согласиться с такими баснями, она беспощадно разоблачает их. Крупнейший советский у